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Öffentlicher Teil der Niederschrift 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung 

des Hauptausschusses der Stadt Bad Sobernheim  
vom 26.02.2024 

 
Sitzungsort: im großen Sitzungssaal der Verbandsgemeinde Nahe-Glan, Marktplatz 11, 

55566 Bad Sobernheim 
 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 18:55 Uhr 

 
 
Anwesend: Anwesend: Es fehlen: 

Vorsitz: 
Greiner, Michael 
 
Mitglieder: 
Kurz, Volker 
Neumann, Thomas 
Groh, Harald 
Krziscik, Bernd 
Dr. Baumgartl-Simons, 
Christiane 
Plew, Ewald 
Budschat, Ron 
 
 
Teilnehmer ohne 
Stimmrecht: 
Kohrs, Volker 
Ramlow, Bernd 
 

Schriftführung: 
Eckel, Nils 
 
 
Verwaltung: 
 
Presse: 
Bernd Hey (ÖA) 
 
Zuhörer/Gäste: 
Frau Miesem 
Frau Mathias 
Frau Wiechert 

Corazolla, Dominique 
Hill, Axel 
Keiper, Christian 
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Tagesordnung: 

- öffentlich - 
 
1. Sachstände 

 
1.1 Projekt "Zukunftsfähige Innenstädte und Zentren" 

 
1.2 Projekt "Modellvorhaben Innenstadtimpulse" 

 
1.3 Veranstaltungen 2024 

 
2. Auftragsvergaben 

 
3. Annahme von Spenden nach § 94 Abs. 3 GemO 

 
4. Gebührensatzung "Sängerheim" 

 
5. Mitteilungen und Anfragen 
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Zur heutigen öffentlichen Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Bad Sobernheim 
war mit Schreiben vom 16.02.2024 unter Bekanntgabe der Tagesordnung form- und 
fristgerecht eingeladen worden. Die Veröffentlichung erfolgte im Mitteilungsblatt Nr. 8 
vom 22.02.2024. 
 
Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche bezüglich der Tagesordnung gibt es seitens 
des Vorsitzenden. Dieser möchte den Tagesordnungspunkt 3 „Annahme von Spenden 
nach § 94 Abs. 3 GemO“ abzusetzen. Ebenfalls soll im nichtöffentlichen Teil der 
Sitzung der Tagesordnungspunkt 2 „Grundstücksangelgenheiten“ abgesetzt werden. 
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig 

8 Ja Stimmen 
 
Sodann wird Folgendes beraten und beschlossen: 
 
 
- Öffentlicher Teil - 
 

 
Tagesordnungspunkt 1 
Sachstände 
   

 
Tagesordnungspunkt 1.1 
Projekt "Zukunftsfähige Innenstädte und Zentren" 
 
Der Vorsitzende übergibt das Wort an Frau Miesem, diese erläutert die zukünftigen 
Ziele und Projekte die in der Stadt Bad Sobernheim geplant sind.  
Für die Innenstadt sowie bei Veranstaltungen soll der mobile Infopoint eingesetzt 
werden. Dieser soll Flyer, Prospekte und Plakate von Veranstaltungen der Stadt Bad 
Sobernheim enthalten. 
Der Infopoint soll überwiegend auf dem Marktplatz und zur Sommerzeit am Radweg 
entlang des Barfußpfades stehen. 
Des Weiteren ist geplant, die FelkeCard als Prepaid-System zu nutzen. Sie kann somit 
immer wieder aufgeladen werden und ist mehrmals einsetzbar. 
   

 
Tagesordnungspunkt 1.2 
Projekt "Modellvorhaben Innenstadtimpulse" 
 
Hierzu stellt Frau Wiechert die Umsetzung über die geplanten Änderungen von 
verschiedenen Projekten in der Stadt vor. Darunter fallen Gebäude, Plakate, Banner, 
Merchandise sowie die Beschilderung in der Stadt Bad Sobernheim, diese sollen 
überarbeitet und aufbereitet werden, z.B. gibt es seit 2023 für die Angestellten der 
Stadt Bad Sobernheim ein T-Shirt für Veranstaltungen der Stadt Bad Sobernheim. 
Geplant war ebenfalls eine Kunstaustellung durch die Stadt Bad Sobernheim 
aufzustellen,  hierbei wurden privat- als auch gewerbliche Hausbesitzer angesprochen, 
ob sie bereit sind Ihre Schaufenster für diesen Zweck zur Verfügung stellen würden. 
Leider war die bisherige Resonanz nicht zufriedenstellend, sodass dieses Projekt 
überdacht werden muss.  



Niederschrift Hauptausschuss der Stadt Bad Sobernheim 26.02.2024 Seite 4 

Der Vorsitzende bittet die Ausschussmitglieder, die Anwohner/Gewerbetreibende zu 
fragen, wer sein Schaufenster bereitstellen würde. 
 
   

 
Tagesordnungspunkt 1.3 
Veranstaltungen 2024 
 
Frau Mathias stellt die geplanten Veranstaltungen für das Jahr 2024 vor.  
Für das Jahr 2024 sind zum ersten Mal die „Feelgood Days“ am 14. und 15.09.2024. 
Die Feelgood Days stehen unter dem Motto „wohlfühlen“, darunter fallen 
Sportangebote, Essen und Untersuchungen, diese werden an verschiedenen 
Stationen und Ständen angeboten. 
Die Übersicht der Veranstaltungen werden als Anlage hinzugefügt. 
 
   

 
Tagesordnungspunkt 2 
Auftragsvergaben 
 
Der Vorsitzende stellt die Angebote der Firma Schulz und Tebbe GmBH & Co.KG vor. 
Diese beinhalten die Konzeption und Umsetzung einer neuen Blog- und Eventseite, 
sowie die Anpassungen an den Fan Page Seiten der Stadt Bad Sobernheim 
(Facebook, Instagram und TikTok). Ebenfalls werden die Kolleginnen Frau Miesem, 
Mathias und Wiechert geschult, um die Plattformen selbst zu verwalten. 
 
Der Vorsitzende bittet den Ausschuss die Auftragsvergabe an die Firma Schulz und 
Tebbe GmbH & Co.KG zu vergeben. 
 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 8 Ja-Stimmen 
   

 
Tagesordnungspunkt 3 
Annahme von Spenden nach § 94 Abs. 3 GemO 
 
Wurde von der Tagesordnung genommen. 
 
   

 
Tagesordnungspunkt 4 
Gebührensatzung "Sängerheim" 
 
Auf Grund der Renovierungen, Sanierung und Neuanschaffungen hat sich die 
Funktionalität und die Aufenthaltsqualität der Räumlichkeiten erheblich verbessert, so 
dass der Vorsitzende eine moderate Anhebung der Nutzungsgebühren in der Satzung 
ändern möchte. Die generierten Einnahmen werden in das Gebäude reinvestiert, was 
dies auf lange Sicht attraktiver macht. 
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Der Vorsitzende bittet um Zustimmung zur Erhöhung der Gebührensatzung für das 
Sängerheim 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 8 Ja-Stimmen 
 
   

 
Tagesordnungspunkt 5 
Mitteilungen und Anfragen 
 
5.1 Haushalt 2024 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass der Haushalt mit der Haushaltssatzung und Anlagen für 
das Jahr 2024 von der Kreisverwaltung genehmigt wurde. Die Stadt wird angehalten, 
die Liquiditätsplanung bis zum Jahr 2028 aufzustellen. Der Vorsitzende wird mit den 
Sachbearbeitern der VG diesbezüglich Rücksprache halten. 
 
 
 
5.2 Gerichtsurteil behindertengerechte Rampe 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass am 22.03.2024 der Gerichtstermin für den Bau einer 
behindertengerechten Rampe stattfand. Das Urteil ist den Fraktionen zugegangen. 
 
 
 
5.3 Kommunalwahlen 2024 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass für die bevorstehenden Wahlen im Juni aktuell sechs 
Wahllokale geplant sind.  
Der Vorsitzende bittet die Ausschussmitglieder sowie die Presse, Werbung für die 
Unterstützung bei den Wahlen zu machen, da hierfür knapp 100 Wahlhelfer benötigt 
werden. 
 
 
 
5.4 Tiefgarage 
 
Herr Krziscik fragt an, ob das Hinweisschild an der Tiefgarage erneuert wird. Der 
Vorsitzende bejaht die Anfrage. 
 
 
 
 
5.5 Straßenschäden 
 
Herr Plew teilt mit, dass die Fuß, Rad- und Wirtschaftswege seit dem Ausbau der 
Windkraftanlagen in einem schlechten Zustand sind.  
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Der Vorsitzende nimmt dies zur Kenntnis und hält Rücksprache mit der Firma, die dafür 
verantwortlich war. 
 
 
5.6 Sitzmöglichkeiten Marktplatz 
 
Herr Krziscik regt an, dass für den Wochenmarkt Bänke mit Rückenlehne beschafft 
werden könnten, um bessere Sitzgelegenheiten auf dem Marktplatz zu bieten. 
 
  
 
 
Da keine weiteren Anfragen und Mitteilungen vorliegen, schließt der Vorsitzende den 
öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
Der Vorsitzende: Schriftführer: 
  

Michael Greiner Nils Eckel 
  
 


